



着力建设一切为了打仗的后勤

习近平对全军后勤工作会议作出重要指示,强调加快推动现代后勤高质量发展,为实现建军一百年奋斗目标提供有力支撑

■ 据新华社电

全军后勤工作会议11月22日至23日在京召开。中共中央总书记、国

家主席、中央军委主席习近平作出重要指示,向全军后勤战线全体同志致以诚挚的问候。习近平强调,党的十八

大以来,全军后勤战线坚决贯彻党中央和中央军委决策部署,聚焦保障打赢,积极改革创新,着力建设一切为了打仗的后勤,为我军建

设发展和有效履行使命任务作出了重要贡献。希望同志们深入贯彻新时代党的强军思想,深入贯彻新时代军事战略方针,加快推进

“十四五”规划任务落实,加快建设现代军事物流体系和军队现代资产管理体系,加快推动现代后勤高质量发展,为实现建军一百年奋

斗目标提供有力支撑。会议就建设现代军事物流体系和军队现代资产管理体系有关问题进行了研究。



平安护航 共建共享

我省统筹发展与安全,保持社会大局稳定,平安建设绩效多年位居全国前列

■ 据福建日报

2021年上半年,福建省群众安全感率为99.032%,比上年同期上升0.05个百分点;全省扫黑除恶专项斗争好评率98.06%;全省群众对政法机关或政法队伍的执法工作满意率为97.25%,同比上升0.03个百分点……

这一组数据,是国家统计局福建调查总队今年最新调查通报,反映出我省平安建设稳中有升、持续深化的良好态势。

“平安”二字值千金。建设更高水平的平安福建,是提高人民生活品质的必然要求。

2021年3月,习近平总书记来福建考察时强调,要统筹发展和安全,在创造高品质生活上实现更大突破。要有效遏制重特大安全生产事故,推动扫黑除恶常态化。

省第十次党代会以来,全省各级各部门深入贯彻习近平法治思想,持续深化“大平安”理念和“大治理”思想,统筹发展与安全,保持社会大局稳定,群众安全感和社会治安满意率上升,平安建设绩效多年位居全国前列。



福州高新区(包华图)

坚持人民至上 增强获得感幸福感安全感

2014年11月,习近平总书记在福州市军门社区考察时强调,要多想想如何让群众生活和办事更方便一些,如何让群众表达诉求的渠道更畅通一些,如何让群众感觉更平安、更幸福一些,真正使千家万户切身感受到党和政府的温暖。

围绕“三个如何”的重要指示精神,近年来福建

各地在平安建设中,始终坚持人民为中心,在共建共治共享中不断提升人民群众的获得感、幸福感、安全感。

福州创新治理理念、完善体系、提升治理能力,践行“四个万家”制度,弘扬“马上就办、真抓实干”作风,发挥全国“互联网+政务服务”综合试点优势,统筹解决群众“急难愁盼”

问题,提高省会城市社会治理现代化水平,打造有福之州、幸福之城,让千家万户感受到法治温暖。鼓楼区军门社区党委书记林丹带领党员群众认真回答“三个如何”时代命题,有效提升社区居民获得感、幸福感、安全感,被授予“七一勋章”。

近年来,我省深入开展以“无案件、无上访、无

诉讼、无邪教”为主要目标的平安村(居)创建活动,打造全域平安经验。各地组建维稳信息员、维稳群众工作队和网络舆情引导员队伍,全省23个县(市、区)常住人口投保综治保险,去年10万多名社区工作者和网格员、65万名志愿者、7000多名专业社工在一线抗疫,为维护发展稳定作出突出贡献。

坚持五级共抓 构建共治共享新格局

从1999年开始,省委、省政府与全省各地市党政负责人签订社会治安综合治理责任书。2000年、2001年,时任福建省代省长、省长的习近平同志连续两年出席“签字仪式”。

今年省两会召开前,省委、省政府主要领导与九个设区市和平潭综合实验区负责同志签订了2021年平安建设责任书。从1999年算起,今年是福建各市区与省里签订“责任状”的第23个年头。这一制度,一直坚持至今。

省委书记尹力强调,要深入学习贯彻习近平法治思想和党的十九届五中全会精神,全面落实总体国家安全观,扎实推进省域治理体系和治理能力现代化,建设更高水平的平安福建,法治福建,为全方位推进高质量发展超越创造安全稳定

的社会环境。

抓铁有痕、踏石留印,福建全力打造“五级书记一起抓、党政同责共同抓”的社会治理共同体。省委、省政府出台系列文件,部署为期5年的更高水平“平安福建”建设;坚持一体推进,“省市县乡村”五级书记分别担任平安建设领导小组组长,连年层层签订平安建设责任书,定期召开工作会议、推进任务落实,开创了平安建设共治共享新格局。

夯实基层基础阵地,我省1.7万个城乡社区(村)划分为4.7万个网格,配备专兼职网格员8万多名;全省96个县市区(开发区)和1087个乡镇街道全部设立综治中心,建成2万多人社区专职队伍、2900多个社区党群服务中心,健全平安建设全域覆盖新机制。

抓住“数字福建”先发优势,我省聚焦数字赋能、坚定拥抱科技、坚持试点先行,研究谋划智慧(数字)政法建设,构建省级网格化信息平台,建成了一批智慧安防小区,推出了一批智慧政法应用平台,有力激发了平安建设智慧治理新动能。

泉州先行先试,2018年在全省率先建设“E通

坚持创新引领 激发社会治理新动能

政法”网上协同办案与智能辅助一体化平台,全数据汇聚、全业务协同、全方位服务、全过程留痕,打破了政法各单位间的数字壁垒,提高了办事效率。目前平台已完成对接省级业务系统4个,为公检法司政法单位开放数据接口3000余个。

针对基层存在的治理

和服务“两大难题”,莆田市大力实施强基工程,统筹推进“党建+”社区邻里中心和“综治+”社区治理中心,所需经费纳入市委为民办实事项目,推动资源力量下沉,以“边试点、边运行、边提升、边推广”模式,双轮提升市域治理和服务效能。

平安建设,多元共治。我省下发《关于推进

近邻党建工作提升城市基层治理水平若干措施》,探索实施“近邻党建”新模式,小区党支部覆盖率达94.3%;出台《福建省多元化解纠纷条例》,构建市县级多元调节衔接指挥平台和县级矛盾纠纷多元调处中心,全省县乡村三级建立18000多个“信访评理室”,评理员20万余人,法律顾问覆盖率100%。